

此页面上的内容需要较新版本的 Adobe Flash Player。



[学院主页](#) | [学院概况](#) | [公务员培训](#) | [研究生教育](#) | [教学一线](#) | [科学研究](#) | [决策咨询](#) | [开放办学](#) | [信息化工作](#) | [队伍建设](#)

当前位置: [国家行政学院](#) > [科研院刊](#) > [学院期刊](#) >

2014年“《中国党政系列专业期刊》工作座谈会”在云南行政学院召开

时间: 2014-07-08 15:53 作者: 科研部



《中国党政系列专业期刊》是由国家行政学院主办的全国第二家专业化网络期刊。2013年创刊以来，在全国行政学院参与网刊工作全体同志的共同努力下，网刊发展取得了长足的进步，社会认知度和影响力都稳步提升。2014年6月11日，“《中国党政系列专业期刊》工作座谈会”在云南行政学院召开。本次会议的主题是总结交流办刊经验，探讨如何提高网刊编辑水平和运作效率。



国家行政学院科研部主任史美兰到会讲话，云南行政学院党委书记、常务副院长杨铭书致欢迎

辞。会议由云南行政学院副院长陈一之主持，来自北京、上海、重庆、山西、广东、安徽、湖北、云南行政学院的8个分刊代表及浙江行政学院代表、中国知网代表共计20余人参加了会议。代表们围绕着中国党政系列专刊一年多来的发展状况，发展瓶颈，以及未来发展方向等问题进行了深入的分析 and 研讨。

史美兰主任作了题为《〈中国党政系列专业期刊〉发展现状与问题分析》的讲话。她指出，网刊经过一年来的发展，取得了骄人的成绩。成功推出8个分刊，整合了系统资源，在党政系统内实现了数字化平台的沟通与合作；编辑质量进一步提高，服务更加完善；地方行政学院对网刊的参与度稳定提升，文章点击量和下载量比去年同期增长显著；网刊建立了一套基本工作流程和制度，为期刊的长远发展打下了坚实的基础。但同时，她也分析了目前制约网刊发展的3大瓶颈：一是网刊在系统内和社会上的宣传不够，参与度还有待提高；二是网刊课题基金缺乏筹措机制，办刊人员缺乏激励机制；三是网络专业化水平有待提高，业务交流和培训不够。针对未来发展，史美兰主任指出网刊必须继续扩大国内国际的影响力，提高社会认知度；开拓多渠道的资金筹措模式，落实对编辑人员的激励机制；加强网刊工作的培训和交流，提高编辑人员的业务水平。

接着，会议代表发言，从各自的实际工作阐述网刊发展面临的具体问题，提出未来发展的意见和建议。地方参会代表高度认同史美兰主任对网刊工作的总结和建议，在宣传、筹资、培训等方面，会议代表达成以下共识：

1. 采取多种方式拓宽宣传途径，进一步扩大网刊的宣传。一方面通过组织有规模有影响的会议或主题活动，增加社会关注度；另一方面利用知网的邮件推送服务系统，让更多的领导和专家学者了解网刊。在国家行政学院官网和地方行政学院网站上，要加强对网刊的宣传。同时，在条件成熟时，还可以出版纸质版本。

2. 完善资金筹措与激励机制，保障网刊的可持续发展。网刊的筹资要制度化、规范化，各参与机构的注册资金额应规定在2-3万左右；网刊的筹资渠道可以多样化，建议以国家行政学院或者国家行政学院科研部的名义就网刊课题立项向地方行政学院发文，由地方行政学院设置配套资金；中国知网也可以根据网刊下载量将部分网刊收益注入网刊基金。在激励机制方面，要建立规范的编校费发放制度，按期给予各分刊编辑部编辑报酬。

3. 加强网刊工作人员的交流与培训，不断提高网刊编辑水平。随着网络技术日新月异的发展，网刊的制作和服务将更加智能化、便捷化。在本次会议上，中国知网就向代表们介绍了最新的网络自动排版、一键发布功能。要适应网刊发展的要求，网刊编辑人员的业务交流与培训需要制度化、常态化，一年可以定期召开一次网刊工作会议，对网刊编辑人员组织不定期的多种形式的培训与交流。

会议的召开得到了云南行政学院领导和科研院刊部门的大力支持。本次会议为中国党政系列专刊下一步的发展指明了方向，会议取得圆满成功。

上一篇: [《行政管理改革》2014年第6期目录](#)

 收藏  推荐  打印

下一篇: [王浦劬: 国家治理、政府治理和社会治理的含义及其相互关系](#)

版权所有: 国家行政学院 通讯地址: 北京市海淀区长春桥路6号 邮编: 100089 E-mail: nsaadmin@nsa.gov.cn

审核日期: 2005-07-14 09:48:59 备案序号: 京ICP备05050640-1号